
令和７年６月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  令和７年６月１９日（木） 午後３時００分～午後３時４０分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 成澤 和則 

１番   百瀨 克浩（教育長職務代理者） 

２番  佐藤 涼子 

３番   中村 公俊 

４番  小林 真貴子 

○欠席委員        

○出席議事説明職員氏名 

 教育部長         白幡  有     管理課長       石川  聡  

 管理課主幹        伊藤 智康     学校教育課長     秋山 尚志     

学校教育課指導主幹    落合 正幸     社会教育課長     五十嵐 依久子 

 参事兼藤沢周平記念館長  沼沢 紀惠     次長兼スポーツ課長  阿部 三成     

中央公民館長       観世 安司     図書館長       五十嵐 恭子     

給食センター所長     大塚 昌史 

○出席事務局職員氏名 

  管理課課長補佐      上野 美嘉 

 

【会議次第】 

 １ 開会 

 ２ 協議 

   日程第１ 教委第 ３号 委員の議席の決定について 

 ３ 市民憲章唱和 

 ４ 会議録署名委員の指名 

 ５ 議事  

日程第２ 議第１４号 鶴岡市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

（非公開） 

    日程第３ 議第１５号 学校運営協議会委員の任命について（非公開） 

    日程第４ 議第１６号 鶴岡市社会教育委員の委嘱について（非公開） 

    日程第５ 議第１７号 鶴岡市文化財保護審議会委員の委嘱について（非公開） 

    日程第６ 議第１８号 鶴岡市スポーツ推進審議会委員の委嘱について（非公開） 

    日程第７ 議第１９号 鶴岡市中央公民館運営審議会委員の委嘱について（非公開） 

    日程第８ 議第２０号 鶴岡市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

（非公開） 

    日程第９ 議第２１号 鶴岡市藤島ふれあい食センター運営委員会委員の委嘱につい 

              て（非公開） 



６ 報告事項 

  （１）臨時代理処理事項の報告について（非公開） 

  （２）藤島地域義務教育学校整備の進捗について 

  （３）新学校給食センター整備の進捗について 

  （４）鶴岡アートフォーラム特別展覧会「ホキ美術館名品展」について 

  （５）藤沢周平記念館 講演会について 

  （６）その他 
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 開    会（午後３時） 

  

教育長 会議開会前に報告申し上げる。皆様もご存じのとおり、先の６月市議会

定例会で議会の同意をいただき、６月10日付けで教育委員会委員に佐藤涼

子委員が就任された。佐藤委員よりご挨拶をお願いする。 

（佐藤委員挨拶） 

教育長 次に、本日出席の皆さんにも自己紹介をお願いする。 

（各委員、各管理職挨拶） 

教育長 それではただいまから６月の定例教育委員会を開会する。 

はじめに、教委第３号委員の議席の決定について協議いただく。委員の

交代に伴う新教育委員の席次は、前任者の議席としてよろしいか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、佐藤委員の議席は２番とする。今後、この議席で委員

会を進めていくが、会議の場にとどまらず、委員会運営上の様々な面でこ

の議席順を適用していくのでよろしくお願いする。 

 それでは、市民憲章唱和を行う。 

（学校教育課長が先唱し、市民憲章唱和） 

 本日の会議録署名委員は、３番委員にお願いする。 

 それでは議事に入る。本日の日程第２議第１４号から日程第９議第２１

号は人事案件のため、非公開とすることに異議はないか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、議第１４号から議第２１号は非公開とする。 

（会議録は非公開とする。） 

 

教育長 次に、報告事項に入る。報告事項（１）こちらも人事案件のため、引き

続き非公開とすることに異議はないか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、報告事項（１）も非公開とする。 

（会議録は非公開とする。） 

 

教育長 次に、報告事項（２）について、事務局より説明願う。 

管理課長 先月の定例教育委員会において、小学校の統合時期を判断するため、保

護者等への説明会の開催を予定している旨を報告したが、今後の進め方に

ついて変更が生じたため、再度、報告する。 

先月の教育委員会での報告の後、今後の進め方について、庁内関係者と

協議を行った結果、小学校の統合時期については、校名や学校の経営方針
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などについて協議を行う設立準備委員会の場において検討することが適当

ではないか、との判断に至ったことから、当初予定していた保護者等への

説明会の開催が見送りとなった。 

なお、設立準備委員会については、現在、委員の選考を進めており、委

員決定後、速やかに第１回の設立準備委員会を開催する予定である。 

前回の報告内容に変更が生じたことをお詫び申し上げるとともに、引き

続き、義務教育学校の設置に関して、随時、教育委員の皆様と情報共有を

図っていく。 

教育長 ただいまの報告に質問、意見はあるか。 

まずは設立準備委員会を先に立ち上げて、そこで協議をしていく。 

教育長 質問、意見なければ、次に、報告事項（３）について事務局より説明願

う。 

学校給食セン

ター所長 

新給食センター整備については、４月に学校給食・食農教育推進本部を

設置し、整備に係る重要事項について、学校関係者、調理・栄養関係者、

食材提供者、学識経験者、それぞれ専門的な立場から意見をいただいてい

る。 

毎回テーマを決めて会議を開催し、５月30日に開催した第２回会議で

は、学校給食におけるアレルギー対応、新センターにおいて導入する調理

機器等について意見をいただいた。 

アレルギー対応については、国の指針では安全性が最優先となることを

確認し、本市のアレルギー対応の現状として、市内５つの給食センターの

アレルギー対応対象人数や設備等が異なっており、鶴岡地域では詳細な献

立表の配布対応、羽黒地域では代替食対応、藤島、櫛引、朝日、温海地域

では除去食対応としていることを説明した。 

委員からは、アレルギー対応には専用のスペース、スタッフが必要であ

ること、センターだけではなく給食を受け入れる学校での体制整備が必要

であること、本市の豊かな食材を使用した給食の提供を基本としたうえで

食物アレルギーに配慮することなどの意見をいただいた。 

また、調理機器については、衛生管理と調理の効率化の両面を向上させ

るよう、実際に働く人の意見を聞くこと、地産地消率をさらに高める調理

機器の導入などの意見をいただいた。 

第２回会議の資料と会議動画を、ＨＰで公開している。 

今後、第３回会議は７月９日（水）に開催を予定しており、本市におけ

る食育や新センターに整備する展示・学習機能をテーマとする。 

教育長 ただいまの報告に質問、意見はあるか。 

なければ、次に報告事項（４）について事務局より説明をお願いする。 

社会教育課長 鶴岡アートフォーラムで、鶴岡市市制施行20周年と開館20周年を記念し
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て、７月12日（土）から８月17日（日）までの会期で、特別展覧会「ホキ

美術館名品展」を開催する。 

 千葉市にあるホキ美術館は、世界でもまれな写実絵画を専門とする美術

館である。対象をリアルに描く表現方法の写実絵画は、写真や映像とも違

う重厚な絵画表現で世界的に注目を集めている。このたびの展覧会では、

ホキ美術館が所有するコレクションの中から選りすぐりの名品約60点を一

堂に紹介する。驚異の超写実をぜひ堪能いただきたい。 

また、会期中のイベントとして、ギャラリートークや美術講座など、よ

り作品への理解を深められる企画も実施する。 

教育長 ただいまの報告に質問、意見はあるか。 

なければ次に、報告事項（５）について、事務局より説明願う。 

藤沢周平記念

館長 

藤沢周平記念館では、ただいま開館15周年記念企画展『喜多川歌麿女絵

草紙』の世界～歌麿と蔦重～を開催しているが、この関連イベントとして

作家の梶よう子氏を講師に招き、「歌麿と蔦重～作り手の視線と想像力」

と題して講演会を開催する。 

講師の梶よう子氏は、多くの時代小説を執筆され、テレビドラマ化され

た作品もある。また、現在開催中の開館15周年記念企画展図録に寄稿いた

だき、浮世絵にも造詣が深い方である。事前の申込が必要である。 

教育長 ただいまの報告に質問、意見はあるか。なければ、そのほか、報告事項

はあるか。委員の皆様から何かあるか。 

 なければ、これをもって６月の定例教育委員会を終了する。 

 

 

  

閉  会  (午後３時４０分) 

 


